

男子抢劫杀人后藏身废品收购站 刑警假扮“破烂王”智擒嫌犯

昨日,宜兴市公安局局长周军介绍,他们已是连续6年保持命案全破纪录。说到最近破获的一个抢劫杀人案件,他说,“在贵州大山里面,我们的民警装成卖破烂的,当场抓捕了这个嫌犯!”

事情发生在3月23日下午,位于宜兴市开发区的一野外鱼塘边发生一起抢劫杀人案,一名钓鱼男子刘某遇害身亡,歹徒劫走一部苹果手机等财物后逃之夭夭。在案件发生后,警方就锁定犯罪嫌疑人陈某,31岁,贵州毕节市人,有犯罪前科。

虽然锁定了嫌疑人,但是抓捕过程并不是一帆风顺,据办案民警透露,陈某的反侦查意识极强,作案后没有留下任何有价值的线索,给追捕工作带来了很大的困难,而且在一段时间内,陈某一度从警方的视线中消失,无法追踪其轨迹。为了查找陈某的行踪,5个多月的时间,专案组民警先后赶赴上海,广东潮州、东莞,浙江湖州等地,围绕嫌犯陈某的关系人和有可能潜逃的落脚点展开调查,并且多次前往嫌犯陈某的老家贵州毕节进行

排摸走访工作。其间,负责追捕工作的刑侦大队副大队长蒋小峰累计出差近三个月,行程数万公里,最长的一次他连续出差28天。

经过调查,警方锁定陈某很有可能置身于其老家毕节,8月1日,蒋小峰和队友再次赴贵州毕节开展案侦工作。但是由于地处山区,虽然知道陈某就藏身毕节,警方也很难锁定其轨迹,整整24天,在当地同行的配合下,警方做了大量琐碎的排查走访工作,8月24日,他们发现了陈某在黔东南州岑巩县和镇远县交界处活动的轨迹。

25日一早,蒋小峰和队友匆匆踏上了开往黔东南州的班车,到了晚上10时许,他们从黔西来到了数百公里外的黔东南岑巩县,为了防止意外,连夜和当地警方取得联系,确定了陈某藏

匿在当地的一家废品收购站内。

“这个地方地形平坦开阔,如果贸然前去抓捕,很可能会打草惊蛇导致抓捕行动失败。”昨日,蒋小峰告诉记者,为了能够将小陈一举擒获,这一晚,他们和当地同行周密部署抓捕方案一直到凌晨2时许,最终确定了两套抓捕方案,确保万无一失。

8月26日这一天是星期天,早上7时许,在岑巩警方的配合下,蒋小峰等人开着一辆装满废铜烂铁的工具车,伪装成工地上的民工进入废品收购站。按照事前制定的方案,当地同行用土话一声吆喝,“卖废铁啰!”话音刚落,屋子里三个人头探了出来,当其中一个熟悉的身影出现在面前时,蒋小峰心里一阵激动,他悄悄向抓捕队员们使了个眼神,一行人分头包抄上去,迅速将这嫌疑男子陈某制服。面对从天而降的宜兴警察,嫌疑人陈某如实交代了自己涉嫌抢劫杀人的作案经过。

目前,嫌疑人陈某已被批捕,案件正在进一步审理中。
卢晏 金辰 胡姍姍

■ 相关新闻

宜兴开评十大爱民民警

昨天上午,由宜兴市公安局、市委宣传部、市文明办、市总工会、市人社局等联合主办的第二届“十大爱民民警”评选活动全面启动。20名民警经过层层选拔,成为宜兴市第二届“十大爱民民警”候选人。

近年来,宜兴公安机关始终把人民群众的安全感和满意度作为衡量和检验公安工作的标准目的。这次推出的20位候选人,是全市公安队伍中亲民、爱民、为民的代表,其中男民警19名,女民警1名,警种涵盖派出所民警、刑侦民警、交巡警等。

评选活动到9月26日截止,市民可以通过报刊纸质选票、登录评选官方网站宜兴“网上公安”或者点击宜兴政府网等网站首页链接、发送短信等三种方式为身边优秀的爱民民警投票。金辰 胡姍姍

■ 文化

国内首部“4K+3D”电影将投产

日前,国内首条“4K+3D”电影后期生产流水线在无锡国家数字电影产业园“华莱坞”进入试运营阶段,并计划在10月份正式投产。

相对于当前电影市场火热的3D视觉体验,4K对于电影观众来说还是一个陌生名词,而实际上,4K指的是数字电影每格画面的分辨率。分辨率越高,图像越清晰,当前数字电影流行主体为2K,而4K的分辨率高达4096X2160,总像素超过800万,清晰度是2K的4倍,观众可以清晰地看到画面中的每一个细节、每一个特写,极大地超越了以往的视觉体验。

目前,好莱坞等国际知名电影公司都已经开始提供4K分辨率的数字拷贝,但是国内的电影后期制作还停留在2K时代。今年3月,无锡国家数字电影产业园与园区内的江苏泓雅集文化传播有限公司签订协议,共建“4K+3D”电影后期生产流水线。目前,这一“4K+3D”电影设备安装调试已经完成,这条生产线主要包括了影片修复、电影数字中间片、电影配光调色、电影封装等流程。历经3个多月的努力,日前,这条生产线已经进入试运营阶段,计划在10月份正式投产,这也是国内首条“4K+3D”电影后期生产流水线。同时,明年泓雅集公司将会有多部“4K+3D”电影投入制作。

据悉,未来5年内,我国影院屏幕总数将提升至20000块,而4K影院将在未来五年的中国新增数字银幕中,占据90%以上的市场。金辰 薛晟

■ 说法

商人粗心大意 弄错汇款对象

因为汇款对象与另一客户名字相似,结果将15500元通过网上银行汇到了别人的账户上。日前,宜兴法院受理了一起“张冠李戴”的汇款纠纷案件,在法官的耐心调解下,钱款最终得以完璧归赵。

吴华是个做电缆贸易的生意人,与梁明是生意上的伙伴,两人之间经常有钱款往来。今年6月18日,因为急着将一笔15500元的货款给梁明,身在外地的吴华只能打电话给妻子,叫她用网上银行汇款给梁明。事有凑巧,吴华还有一位名叫杨明的客户,也曾经卖过电缆给吴华,杨明、梁明发音十分相近,吴华的妻子在电话里听得又不是十分清楚,大意之下未经核对便把货款汇给了杨明。

几天之后,急等货款的梁明迟迟没有收到款,就打电话催促吴华。一开始吴华还比较纳闷,心想不是早就已经让妻子汇了钱了么,为此两人还发生了争执。后来仔细查看网上银行的交易记录后,吴华才发现汇款汇错了人,于是急忙与杨明联系,要求其归还钱款。经多次联系沟通无果后,吴华正式向宜兴法院提起了诉讼。

案件审理过程中,法官依法来到银行对杨明的存款账户采取保全措施,却发现账户中本来15500元的汇款只剩下了10000余元,记录显示是杨明取走了部分款项。杨明表示,他根本不在意钱款的来源,吴华汇错了钱是吴华自己的失误,与自己无关。“我既没偷也没抢,我自己户头里的钱凭什么不能用?”对此,法官从人情和法律两方面耐心地向杨明做了解释工作,并告诉他,如果其坚持不归还汇款,很可能会因非法占有他人财物而触发法律。经过两个多小时的调解工作,最终杨明同意退还吴华汇错的钱款,15500元货款“完璧归赵”。
李进 薛晟

又见马路装修队扎堆揽客 业内人士建议开辟劳务平台,进行登记备案

天刚刚转凉,“马路装修队”又出现在无锡街头,市民对此是褒贬不一。褒的市民认为马路装修队便宜方便,贬的市民说请其装修存在种种隐患。马路装修队为何扎堆马路边?为何不愿加入正规装修公司?昨日,记者就此进行了调查。

□唐奕

现象:马路装修队扎堆路边揽客

昨日,记者在无锡日航大酒店对面的弄堂里看到了十几名男子正在扎堆揽活。为了自我推销,其中一名男子在摩托车上贴了自己制作的广告,上面写着“木水油瓦电漆”。因为暂时没有活干,这些男子就直接蹲在马路边玩起了牌,还有一些工人则围在附近看。

对于这支马路装修队,路过的市民也都习以为常。周师傅告诉记者,他自己家装修的时候曾通过熟人找过这种马路装修队,整个装下来价格要比装修公司便宜近1/3,但有些地方装得也的确有些粗糙。市民王先生则表示,自己不敢找他们装修,因为一旦出了问题,根本没地方去找这种不认识的装修队负责。

调查:拿不到工资只好站马路

因为要揽生意,他们长期待在马路边,风吹日晒,有时还会被城管驱赶。在马路边揽活有那么多不方便,那为什么“马路装修队”不愿意加入装修公司呢?

瓦工毛先生告诉记者,其实他们也很愿意正规化,毕竟每次都要在路边等生意也很麻烦,但现实却存在着很多困难。“最重要的就是现在装修公司经常拖欠工资。”毛先生告诉记者,他曾先后待过好几个装修公司,可是这些公司都多少出现过拖欠工资的情况,有时辛辛苦苦干了一个月却拿不到钱,所以他现在宁



马路装修队很方便,却让人不放心 唐奕 摄

可在路边揽活,直接与业主对接。虽然辛苦点,但是至少干一份工就能拿到一份钱。

木工周先生告诉记者,相对于给装修公司打工,自己揽活的收入更高。比如一个好点的木工,自己揽活可以控制工程的进度,一天多干点收入可以达到200元以上,而在装修公司干活,每天的收入固定在100元左右,所以他们宁可自己揽活。此外,现在即使是装修公司也不可能每天都接到活,所以公司签合同养一批工匠的可能性也不大。现在不少和装修公司签约的都是设计师等高级人才,有活时才会临时去叫一批工人。

建议:开辟劳务平台登记备案

“马路装修队盛行的根本原

因还是有市场和需求存在。”从事装修业多年的一位业内人士告诉记者,其实现在在市民找马路装修队都是到了工程临尾的时候,找几个工人做做扫尾工作,或是家里有需求正好缺个电工、木工,就找马路施工队来做一部分装修工作,在这种条件下相关部门如果想完全取缔马路施工队不太现实。

他建议相关部门可以对于这些马路施工队进行合理引导,比如是否可以尝试在专门的劳务市场开辟一个专门的平台,所有的木工、瓦工等技术工人可以将自己的基本个人情况在这个平台上登记,雇主也可以在工程结束后对技术工人给予评价。以后,市民有这种需求就可以去劳务市场的专门平台找人,而技术工人也可以在统一的劳务市场进行有秩序的揽活。

■ 释疑

中队合并 城管队员收入少了 回应:收入进行了折中

日前,有网友在无锡一知名论坛上发帖爆料称,今年无锡太湖城管委员会和华庄街道合并以后,华庄城管中队和太湖城管中队也同时合并,但让人意外的是,合并之后,原先华庄城管中队队员的收入大幅缩水,从原先的一年4.3万元左右,现在预计可能连4万都不到,同时还没了加班费。

对于网友的质问,网帖中被点名的无锡市城市管理行政执法支队滨湖大队大队长杨波涛解释说,华庄城管中队和太湖城管中队的合并,是随着今年5月份华庄街道和太湖城管委区划调整时同步进行的。杨波涛介绍说,按照城管队员的工作绩效,在合并前太湖城管中队所招录的20多名队员,核定的年收入在3.5万元左右,其中已经包含社保部分。而合并前华庄城管中队队员的年收入在交纳了社保部分后有4.3万元左右,此外加班费等还要另算,大概实际到手的年收入在5万多元。据透露,原先太湖城管中队队员和华庄城管中队队员的年收入差异,并不意味着太湖城管中队队员的工作量就少,其实都是一样的。两个中队合并后,对于收入这块,考虑到历史原因,已经有所折中考虑,这也意味着原先太湖城管中队队员的收入是有明显涨幅的,但由此产生的一个问题,就是华庄城管中队队员的收入变少了。

据了解,此次两个城管中队合并后,相关的考核绩效指标已经在制定中,对于基本工资、绩效工资、岗位补贴、加班费等都有相应的科学考核方法,而下一步就将具体实施。
金辰 薛晟